       Kruszwica, dnia 29.03.2012 r. 
OR-K.0003.2.2012
Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych złożone w dniu 
16 lutego 2012 r. podczas XVI sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy
   Radna, pani Emilia Lewandowska złożyła interpelację dotyczącą wyjaśnienia powodu rezygnacji z inwestycji pod nazwą „Rewitalizacja Rynku w Kruszwicy”, pomimo poniesionych już kosztów na przygotowanie projektu i częściowe poprawienie projektu.
Odpowiedź:

Przebudowa płyty rynku w Kruszwicy jest uwzględniona w zaktualizowanej wersji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Kruszwica na lata 2010-2015, jako jeden z  elementów kompleksowego projektu pn. „Rewitalizacja starej części miasta w Kruszwicy”. Przystępując do prac nad nową koncepcją projektu rewitalizacji przeanalizowano dokładnie stan infrastruktury publicznej na obszarze starego miasta. Po weryfikacji stwierdzono, iż w obliczu zdegradowanej infrastruktury podziemnej rewitalizacja obejmująca wyłącznie przebudowę płyty rynku niedostatecznie rozwiązałaby problemy na obszarze starego miasta. Istniejąca tam sieć kanalizacji ogólnospławnej charakteryzuje się złym stanem technicznym, co powoduje konieczność wzmożonych działań w zakresie  konserwacji i remontów. Powyższe czynniki wpłynęły na stworzenie nowej koncepcji projektu rewitalizacji, który ostatecznie podzielony został na dwa etapy. 

Etap pierwszy obejmuje:

- uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w obrębie ulic: Rynek, 
  Rybacka, Podgórna wraz z przebudową nawierzchni dróg,

- przebudowę ścieżki rowerowej od ulicy Ziemowita do ulicy Kolegiackiej,

- budowę elementów małej architektury w starej części miasta,

- instalację urządzeń monitoringu wizyjnego na rewitalizowanym obszarze.

Przedsięwzięcie w dużym stopniu przyczyni się do odnowy infrastrukturalnej zdegradowanych części miasta, wpłynie na zwiększenie dostępności do systemu kanalizacji zbiorczej oraz podniesienie komfortu życia mieszkańców poprzez poprawę warunków sanitarnych w obszarze starego miasta. 


Etap drugi obejmuje: 

- przebudowę płyty kruszwickiego rynku, polegającą na modernizacji chodników, miejsc parkingowych oraz przebudowie nawierzchni rynku wraz z oświetleniem i małą architekturą.

Celem nadrzędnym projektu jest nadanie obiektom i terenom zdegradowanym nowych funkcji społeczno-gospodarczych.

 Odnosząc się do kwestii kosztów poniesionych na przygotowanie projektu informuję, iż do tej pory nie poniesiono jakichkolwiek kosztów na dokumentację projektową. Zlecono jedynie wykonanie nowej koncepcji rewitalizacji Rynku w Kruszwicy, na podstawie której niniejsze przedsięwzięcie będzie realizowane do 2014 r.

Podsumowując, Gmina Kruszwica nie zrezygnowała z projektu „Rewitalizacji Rynku w Kruszwicy”.

Radna, pani Ilona Dybicz  złożyła interpelację w sprawie rynien na budynkach przy ul. Niepodległości 1, 2 (uszkodzona lub niedrożna), 7 (brak rynny) oraz innych budynkach, które nie posiadają sprawnych rynien. Pani radna uważa, że należy wymóc na właścicielach i administratorach ww. budynków naprawę rynien, by zapobiec laniu się wody na głowy przechodniów.
Odpowiedź:

Przypomniano właścicielom i zarządcom o ich obowiązku zapewnienia bezpiecznego użytkowania obiektu budowlanego, zgodnie z art.61 pkt 2 ustawy z dnia 07 lipca 1994 r. Prawo budowlane.
Sołtys sołectwa Chrosno, pani Elżbieta Sawicka zwróciła się z prośbą o podanie terminu wywozu elektrośmieci z terenów wiejskich gminy Kruszwica. 
Odpowiedź:

Pan Leszek Bronka, prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego w Kruszwicy poinformował, że nieodpłatna zbiórka zużytego sprzętu elektronicznego i elektrycznego odbywa się w każdą drugą sobotę miesiąca wg harmonogramu. Informację taką otrzymał Urząd Miejski, jak również sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli na corocznych zebraniach sprawozdawczych. Niezależnie od tego informację nagłośniono w formie plakatów oraz ogłoszeń w prasie lokalnej i na stronie internetowej spółki. Poza tym zużyty sprzęt można również zdać w siedzibie  Przedsiębiorstwa Komunalnego, a także poprosić o odbiór na miejscu (np. w szkole). 
Pani sołtys złożyła również w imieniu rodziców dzieci z gimnazjum nr 2 w Kruszwicy zapytanie, dlaczego nikt z nimi nie rozmawiał na temat utworzenia Zespołu Szkół Ogólnokształcących w budynku Liceum Ogólnokształcącego. Rodzice proszą o wyznaczenie terminu spotkania w celu wyjaśnienia planów związanych z dalszym funkcjonowaniem gimnazjum.

Odpowiedź:

Pan Bogdan Hałasa, dyrektor Zespołu Oświaty i Wychowania w Kruszwicy poinformował, że ostateczne decyzje w sprawie utworzenia w budynku Liceum Ogólnokształcącego przy ul. Kasprowicza 7 Zespołu Szkół Ogólnokształcących jeszcze nie zapadły. Informacje o planach związanych z przejęciem liceum przez Gminę i utworzeniu Zespołu zostały przekazane przez Burmistrza Kruszwicy dyrekcji szkoły, gronu pedagogicznemu i pracownikom obsługi w dniu 1 lutego 2012 r. Pan burmistrz wyraził również chęć spotkania z przedstawicielami rodziców. 

Z informacji uzyskanej od pani dyrektor Gimnazjum Nr 2 wynika, że 06 lutego 2012 r. na zebraniu ogólnym rodziców uczniów gimnazjum pani dyrektor przedstawiła informacje związane z planowaniem utworzenia Zespołu.
W dniu 06 marca 2012 r. odbyło się spotkanie burmistrza z Radą Rodziców, na którym przedstawiono informacje związane z funkcjonowaniem Gimnazjum 
Nr 2 i utworzeniem Zespołu Szkół Ogólnokształcących.

Rada Rodziców proponowane zmiany przyjęła z pełnym zrozumieniem.

Pani Maria Pacia, sołtys sołectwa Janowice złożyła zapytanie, dlaczego budowa świetlicy wiejskiej w Janowicach nie została ujęta w budżecie Gminy na rok 2012, ani w wieloletnim planie inwestycyjnym Gminy? Czy przez ponad 20 lat funkcjonowania samorządu nie należy się sołectwu choć jedna inwestycja z prawdziwego zdarzenia?
Odpowiedź:

Z uwagi na brak środków finansowych w budżecie gminy odstąpiono od realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Budowa świetlicy wiejskiej w Janowicach”.

Odnosząc się do kwestii odpowiedzi na interpelację z dnia 29.06.2011 r. dotyczącej realizacji niniejszej inwestycji informowałem Państwa o przystąpieniu do naboru wniosków w ramach programu „Odnowa i rozwój wsi”, podczas którego złożony miał zostać wniosek 
o przyznanie dofinansowania dla zadania pn. „Budowa świetlicy wiejskiej w Janowicach”. Taka informacja została również przekazana na spotkaniu z członkami Rady Sołeckiej sołectwa Janowice.

Niestety z uwagi na obecne uwarunkowania ekonomiczne spowodowane decyzją Rady Miejskiej w Kruszwicy o niewyrażeniu zgody na podniesienie podatków lokalnych planowane dochody budżetowe zmniejszą się o kwotę ok. 1 500 000 zł. Skutkiem takiej sytuacji jest redukcja zadań inwestycyjnych w budżecie gminy na 2012 rok. 

Powyższe okoliczności wpłynęły na decyzję o odstąpieniu od realizacji zadania 
pn. „Budowa świetlicy wiejskiej w Janowicach”.
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